

Трудящиеся Советского Союза! Шире размах всенародного социалистического соревнования! Досрочно выполним план шестого года семилетки!

(Из призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1964 года).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

Орган Балаковских партийного комитета производственного колхозно-совхозного управления, горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ОГНИ КОММУНИЗМА



Когда утреннее солнце врывается через окна в цех кассетного производства Приморского завода железобетонных изделий, на одном из пролетных кранов цеха появляется невысокая фигурка Вали Поповой. Веселая, жизнерадостная, задорная—такая она в жизни и именно такой смотрит на нас с этого снимка.

№ 64 (201) Год издания 1-й | Вторник, 21 апреля 1964 года | Выходит 4 раза в неделю | Цена 2 коп.

В поход за 100 пудов зерна с гектара!

Перед наступлением

В колхозе «Рассвет» весну встречают с хорошим настроением. Оно ощущается всюду. Особенно приподнятое настроение у механизаторов. Тракторы, сеялки, культиваторы, бороны находятся в полной боевой готовности.

Все мысли и дела их подчинены предстоящим полевым работам. В колхозе разгорелась борьба за большой хлеб. Агроном Иван Алексеевич Лысов, рассказывая об этом, называет в первую очередь первую бригаду, которой руководит Александр Федулович Андреев. Механизаторы решили бороться за стопудовый урожай с каждого гектара. Только одна бригада произведет 240 тысяч пудов хлеба.

Для получения высокого урожая уже многое сделано. Вспахана ранняя зябь. Зимой механизаторы задерживали на полях снег, вывезли сотни тонн местных удобрений. А как только началось таяние снегов, вновь вышли тракторы. Задержание талых вод уже проведено на 800 гектарах.

Сейчас механизаторы все делают для того, чтобы обеспечить круглогодичную и бесперебойную работу агрегатов. Весь прицепной инвентарь уже доставлен на полевую стан. Полностью завезено горючее к местам предстоящей битвы за хлеб. Для работающих в поле доделывается новый уютный дом с кухней и комнатами для отдыха.

Судьбу урожая решают люди. Сам бригадир А. Ф. Андреев—знающий и умелый хлебороб. Весь отдавая любимой работе, он уже много лет воспитывает любовь к земле в коллективе. Недаром идет в колхозе добрая слава о механизаторах Ф. Ф. Колесове, И. К. Божкове, Ф. Я. Матюшине и о многих других.

Хлеборобы уже все до мелочей рассчитали, взвесили свои возможности. Влага будет закрыта за два дня. А на сев уйдет не более пяти дней. Характерно, что все яровые на площади около 2500 гектаров будут посеяны только узкоре-

нным и перекрестным способами.

Весна еще примечательна тем, что более широкое применение найдут передовые методы труда и новая технология производства. Сеялочные агрегаты будут работать групповым методом. Колхоз выделил на минеральную подкормку и химическую обработку полей свыше 4000 рублей. Кукуруза будет выращиваться по методу Александра Гиталова, перенимать опыт которого ездил А. Багдулин.

В. КАЗАКОВ.

Переезжаем на „летние квартиры“

Наш корреспондент обратился к одному из членов коллектива третьей бригады колхоза «Ленинский путь» трактористу Николаю Борискину с просьбой рассказать, как готовятся хлеборобы к предстоящей битве за стопудовый урожай. Вот что он рассказал:

— Наш коллектив взял высокое обязательство — вырастить на каждом гектаре стопудовый урожай. Сейчас я и мои товарищи все делаем для того, чтобы выполнить обязательство.

Как только началось таяние снегов, мы вновь выехали на

поля. Задание — задержать влагу.

Сейчас мы переезжаем на «летние квартиры». Виктор Белов перевозит бороны, Константин Миронов доставил горючее. Причем, технику мы перевозим не на полевой стан, а прямо к полям, на которых обычно в первую очередь начинаем работать.

Мы готовы к севу. Потребуется — через несколько минут будем на поле. Нам созданы хорошие условия. Для дома механизаторов уже закуплены койки, радиоприемник поставят. Есть где отдохнуть. Наши повара также приготовились все-сторонне.

В общем, все начеку.

Наготове

Бригада Алексея Ильича Сенькина из колхоза имени Фрунзе в числе других включилась в борьбу за стопудовый урожай. Сейчас все машины находятся на полевом стане. Люди тщательно проверяют каждый механизм. Иначе нельзя. Ведь даже одна плохо завинченная гайка может привести к аварии, к затяжке полевых работ.

Для заправки сеялок семенами в бригаде оборудовали одну автомашину, наметили места заправки тракторов горючим. Все это позволит резко сократить простой агрегатов. Сев намечено провести за 5 рабочих дней. Для этого есть все необходимое.

На корде № 2

Приближается время перемены. Скоро встретятся два коллектива. Один сдаст, другой примет цех. Крутильщицы и ставильщицы работают с повышенным напряжением. Надо, не прерывая крутку шелка, произвести уборку рабочих мест. С вопросами ни к одной лучше не подходи: у девчат каждая минута на счету. Одни прокраивают машины, а другие уже моют полы.



Равнение на лучших

Новая смена № 4 прибыла минут на 15 раньше обычного. Однако никого из состава ее в цехе не видно. Что бы это значило?

— Пятиминутка у них сегодня в кабинете начальника. — на ходу объясняет одна крутильщица. — Зине Мошковой будут вымпел вручать. Собрание действительно было коротким, оперативным, как пятиминутка.

Начальник смены Е. М. Гришин напомнил коллективу, что в цехе всего три переходящих вымпела и один из них присужден крутильщице Зине Мошковой, добившейся в марте и в первой половине апреля выполнения норм на 109,3 процента при высоком качестве крутки. Комплект, в который она входит, передовой. Условия у него одинаковые со всеми.

Быстро растут люди на комбинате искусственного волокна, особенно, если они такие энергичные, трудолюбивые, как Лиза Петрова (на снимке слева). В Балаково она прибыла после окончания Ивановского технического училища и сразу же в химцехе корда № 2 горячо включилась в работу. Вскоре ее из аппаратчицы перевели на должность старшего аппаратчика. А коллектив цеха избрал Лизу в цеховой комитет профсоюза и поручил ей быть казначеем.

И с производственными, и с общественными обязанностями Лиза справляется. Хорошо работает и аппаратчица Люба Васильева. Фотограф И. Сидоренко заснял их возле пускателя насоса.

Равняясь на передовиков, коллектив смены в предмайском соревновании достигнет успехов.

Зина Мошкова, принимая вымпел, сказала, что награда дана не одной ей, а всему комплекту.

Эти слова коллектив смены встретил одобрительно. Комплект помастера Юрия Христофорова действительно передовой, его показатели работы постоянно на несколько процентов выше средних по смене и цеху. По чистоте, порядку и умению использовать свои силы и возможности комплект тоже примерный. Когда обо всем этом зашла речь на пятиминутке, коллектив договорился следить за чистотой не только при приеме и сдаче рабочих мест, а и в течение всей смены.

На этом короткое совещание окончили дось.

Все принялись за дела, и было заметно единодушное стремление работать лучше, производительнее.

Но меня больше всего интересовал комплект Юрия Христофорова. Я заметила, что девушки не стоят на месте в ожидании, пока лампочка вспыхнет красным огоньком, указывая на обрыв нитей. Они неустанно ходят у своих машин, их руки все время за делом: где узелок затянут или катушку заменить, пух уберут или пыль смахнут.

— Хорошо ваши девушки владеют рабочими приемами, — сказала я ему.

— Верно заметили, — подтвердил Юрий Христофоров.

— Но их заслуга не только в этом. Главное, каждая из них видит рабочее место и свое, и подруги. Вот у Гали Медведевой одна машина остановлена на с'ем. За двумя ей сейчас проще наблюдать, чем за тремя. Можно поспособнее себя чувствовать, но она ничуть движения не замедлила. От своих машин пошла к Ане Пакиной — помочь ей. А Аня на машине Гали Костюковой заметила обрыв и к ней пошла. Одна другая помогают — вот комплект и идет впереди.

Д. БЕРНЕР.

За 80 часов

Хлеборобы третьего отделения совхоза «Духовницкий», подсчитав свои возможности, решили сев ранних зерновых культур провести за 80 рабочих часов. На поля выйдут 7 посевных агрегатов. Сократить сроки сева позволит механизированная заправка сеялок с помощью автозагрузчиков, которые будут обслуживать все агрегаты.

К массовым полевым работам сейчас все готово. Сеялки, бороны и другой инвентарь поставлены на полевых станах. Завезено горючее и смазочные материалы. Механизаторы в последний раз проверяют надежность своих машин.

Готовятся к старту кукурузоводы. Мастера зеленых квадратов в нынешнем году будут возделывать 700 гектаров кукурузы, 15 гектаров свеклы. Для этого созданы два крупных механизированных звена, которые возглавили А. П. Фадеев, П. В. Горшков. Это умельцы и знающие мастера своего дела. В прошлом Горшков получал урожай свеклы по 200 центнеров с гектара. Интересно отметить, что в нынешнем году семена кукурузы лягут в землю вместе с минеральными удобрениями. На нашем отделении есть сульфат аммония. Более засоренные участки посевов кукурузы будут обработаны гербицидами.

В настоящее время хлеборобы ожидают своих крылатых друзей. Со дня на день должны прибыть самолеты. Летчики сельскохозяйственной авиации помогут хлеборобам подкормить 1000 гектаров озимых.

П. НЕФЕДОВ, управляющий третьим отделением совхоза «Духовницкий».

Все на благоустройство родного города!

ВЕСЕННИЙ МЕСЯЧНИК

Исполком Балаковского горсовета одобрил инициативу второго депутатского Совета, обратившегося к населению с призывом выйти на благоустройство и озеленение улиц, площадей, дворов, на борьбу за город высокой культуры и коммунистического быта. Для более успешной мобилизации трудящихся на проведение этой большой и очень важной работы исполком объявил с 21 апреля по 21 мая городской месячник благоустройства и утвердил план практических мероприятий на этот месяц. Силами населения, предприятий, строков, учреждений предстоит сделать многое. Район механизации Саратовгэсстрой, например, проведет погрузку 3 тысяч кубометров песка и столько же щебня для строительства дорог и тротуаров, осуществит планировку улиц Первомайской, Урицкого, Садовой, Топоринской, Факел социализма, Трудовой, Фабричной, Комсомольской и Пионерской.

Коллектив дирекции строящейся гидроэлектростанции своими средствами покроет асфальтом 3400 квадратных метров в районе столовой и поликлиники, построит 2 тысячи квадратных метров тротуаров на улицах шестого квартала, заасфальтирует 2250 квадратных метров внутриквартальных дорог. Кроме того, энергетики обязались посадить 500 деревьев, шесть тысяч штук кустарников и заложить цветочные газоны на площади 4500 квадратных метров.

Многое предстоит сделать комбинату промышленных пред-

приятий Главэнергострой. Для нужд благоустройства города он выпускает 20 тысяч железобетонных плит и две тысячи погонных метров бордюрного камня на тротуары. В этом году во вновь закладываемом саду работники комбината посадят 10 тысяч фруктовых, две тысячи декоративных деревьев и семь тысяч кустарников.

В прошлом году работники теплоэлектростанции заложили на прилегающей к станции территории фруктовый сад. Между деревьями рабочие сажали картофель, огурцы, помидоры. Нынешней весной в саду дополнительно будет посажено 1400 фруктовых деревьев, а на территории ТЭЦ — 350 декоративных деревьев, 400 квадратных метров газонов и 800 квадратных метров цветников. Намечено также заасфальтировать 3 тысячи квадратных метров дорог, установить вокруг станции ограду и сделать 120 переходных трапов.

Судоремонтники укладывают этой весной 1500 квадратных метров тротуаров, ремонтируют девять колодцев, 600 квадратных метров дорог, производят посадку 500 фруктовых и декоративных деревьев, 800 квадратных метров цветников и т. д.

Большой вклад в благоустройство вносят завод имени Держинского, управление Саратовгэсстрой, комбинат бытового обслуживания, школы, профессионально-техническое училище, жилищно-коммунальные конторы и другие организации.

Комсомольский секретарь



В кабинет секретаря комитета комсомола стройуправления № 1 бежал монтажник Александр Кошелев и, обращаясь к секретарю Рае Дувановой, спросил:

— Вы в комиссии по увольнению рабочих? И, не дожидаясь ответа, подал заявление.

— Вот, подпишите. Увольняюсь. Не хочу, чтобы меня критиковали в «тревогах» и других сатирических листках.

Спокойно и в то же время убедительно начала разговор с ним комсомольский вожак, а сейчас еще и как председатель комиссии по увольнению рабочих. Она на ярком примере показала, какой вред приносит употребление алкоголя, какой урон наносит обществу человек, теряющий самообла-

дание от чрезмерного употребления спиртного.

— Докажи, что ты не такой, каким тебя разрисовали в «тревогах». Тогда «молнии» другого характера будем тебе посвящать. Подумай. А заявление оставь пока здесь.

Несколько раз потом встречалась Рае Дуванова с Александром. Нет-нет да и заговорит с ним о работе, о его планах. Он внимательно слушал ее и убеждался в поспешности своих выводов. А потом попросил ее вернуть заявление.

— Обдумал, остаюсь, — сказал он.

До всего есть дело комсомольскому вожаку. Бросил ли кто школу — идет к нему, убеждает, помогает, и от такой чуткости легче становится человеку, второпях принявшему неверное решение.

Рае узнала, что Валентина Комадина оставила школу, и поспешила к ней. Много причин выставила девушка, но чутье комсомольского вожака угадало другое: трудно Вале совмещать работу и учебу. Еще не научилась она нести сразу две тяжелые ноши. Рае по душам поговорила с Валентиной, посоветовала, как нужно использовать время. Осознав свою ошибку, Валентина Комадина вернулась в школу и сейчас успешно учится в 9 классе.

А как быть с теми, кто вот уже много лет трудится на стройке, а специальности не приобрел? На этот вопрос наш секретарь комитета ком-

сомола отвечает так: нужно помочь. Николай Аксенчик долгое время работал на первом участке. Разную работу выполнял. Как-то пригласила его к себе Рае и предложила.

— Коля, курсы монтажных работ организуются. Комитет комсомола рекомендует тебе на учебу по этой специальности (на счет рекомендации она прибавила от себя, ей просто хотелось, чтобы этот трудолюбивый молодой человек имел специальность). Николай за долгое время принял совет секретаря и поступил на курсы.

Вникает Рае Дуванова и в производственную жизнь управления. Ее радуют успехи бригад, беспокоят отдельные промахи в работе подразделений. О каждом успехе она спешит сообщить через «молнии», призывает нерадивых исправить допущенные ошибки.

На днях бригада Владимира Яшина краном за смену уложила в третий ярус верхового зуба 220 кубометров бетона. Это замечательный успех. О нем комитет комсомола рассказал в «молнии», подробно осветил организацию труда в бригаде и призвал всех последовать примеру передовиков.

Любят комсомольского вожака строители нашего управления. Не случайно к ней идут многие рабочие: и люди комсомольского возраста, и пожилые. И все они говорят: — Рае, помоги... Рае поспешила к ней, уходя от нее, от чистого сердца произносит слова:

— Спасибо, комсомольский секретарь!

И. ПУЗЫРЕВ, начальник отдела кадров стройуправления № 1.

Вышла из печати

ЛЕНИН И КНИГА. 512 стр. Цена 1 руб. 02 коп.

Сборник содержит ленинские мысли о социальной природе книги, о ее роли в жизни общества, высказывания Владимира Ильича об отдельных писателях, его оценки книг, советы книгоиздателям, указания о работе библиотек и т. д. Материалы расположены по разделам: «Общество и книга», «О книгах и авторах», «О библиотеках», «Об издании и распространении книг»; «Книга в жизни В. И. Ленина. Воспоминания»; «Письма работников книги В. И. Ленину».

куства, любовь к нему, стремление быть лучше — вот отрядный результат работы лектории.

Сейчас все члены лектории и наиболее активные среди них: Татьяна Павлова, Нина Кибиткина и Людмила Храбтович — готовятся к ленинским дням, которые будут и их юбилеем — итогам года работы. С учащимися младших классов будут проведены беседы «Детские годы Ильича», «Ленин и дети». Старшеклассники ожидают интересная экскурсия по картинной галерее выставке «Жизнь и деятельность В. И. Ленина». Выставка уже готова в кабинете истории.

Уходя, ребята унесут с собой не только знания в области искусства, но и ярко выраженное Маяковским чувство: «Ленин и теперь живее всех живых, наша сила, знание и оружие».

Я. ШУГЛЯ-ФИЛАТОВА.

Большими трудовыми делами славен экипаж коммунистического труда океанского сейнера «Ольхон». Его капитан Герой Социалистического Труда Иван Кузьмич Гурьев — один из тех, кто подписал недавнее обращение сахалинских рыбаков ко всем промысловикам страны. Как известно, экипажи 42 судов решили в оставшиеся два года семилетки выполнить каждым судном не менее двух с половиной годовых планов и дать стране сверх задания 300 тысяч центнеров рыбы.

Скоро «Ольхон» выйдет в море. Экипаж тщательно готовится к большому плаванью. В зимнем ремонте судна Иван Кузьмич Гурьев принимает личное участие. Вместе с механиком Н. П. Передеревым (снимок слева) он тщательно проверяет готовность палубных механизмов.

А на снимке справа — Иван Кузьмич в короткий час досуга. Не часто видит маленький Андрей своего отца, но тем радостней и теплее эти встречи.

Фото Н. Суворцева.

Фотохроника ТАСС.

Шумно в одном из классов школы № 38. Идет горячий спор об абстракционизме и реализме в искусстве. Особенный интерес и разноречивость вызвало творчество передового французского художника Пикассо. Лица спорящих оживлены, горят вдохновением: каждый готов ринуться «в бой», защищая ставшую дорогой, «выстраданную» мысль.

Что собрало этих юношей и девушек в классе после уроков? Кто они? Почему их взгляды чаще других обращены к Тане Сизовой, к Татьяне Анатольевне Трегубовой?

Таня — своеобразная именинница среди собравшихся здесь 15-ти одиннадцатиклассников, член ученического лектории «В мире прекрасного». И прежде чем выступить перед широкой школьной аудиторией, она вынесла на суд товарищей свое детище — доклад «Абстракционизм и реализм в искусстве». Критики строги. Последнее слово за Татьяной Анатольевной, консультантом и руководителем этой молодой лекторской группы.

И лекция читается перед учащимися 10—11 классов. После нее — викторина «Знаешь ли ты искусство своей Родины?». Победители, одиннадцатиклассники, ликуют. А разве им не было бы стыдно, будь иначе? «Побежденные» тоже немало нового и полезного извлекли из нее: неизвестное стало знакомым. Захотев узнать побольше об искусстве, они будут знакомиться с монографиями о жизни художников, репродукциями их картин.

Начало «жизни» лектории — апрель прошлого года, дни подготовки к ленинскому юбилею. 22 апреля, день рождения величайшего из людей — Владимира Ильича Ленина, вдохновил тогда десятиклассников на славное дело приобщения к искусству всех учащихся, от самых маленьких до выпускников.

Пока лекторская группа небольшая и в основном в ней —

девочки. Но она уже имеет своих внештатных, весьма активных членов и привлекает малоактивных юношей, готовит достойных преемников. Ими читаются 3—4 лекции в месяц.

Серьезно, с глубоким чувством ответственности готовятся юные лекторы, ибо аудитория придирчива и не без знаний.

Вышедшие тома «Всеобщей истории искусств», «Всемирной истории», монографии о художниках — их настольные книги. Они, тщательно вникая в самую суть, проанализировали с помощью Татьяны Анатольевны Трегубовой, преподавателя истории, отдельные выступления на июньском Пленуме ЦК КПСС и его постановление. С принципиальных позиций изучают они искусство и знакомят с ними многочисленный коллектив учащихся своей школы.

Прочитана серия лекций в 6—7 классах на тему «Живопись разоблачает религиозно» учащими 10 класса Лидой Чебурашкиной и Зиной Даниловой, «Великий русский художник Левитан» и «Живописец Суриков» — Таней Маривой и Таней Павловой.

Лекторий знакомит не только с жизнью и творчеством уже несколько известных ребятам художников, но и с теми, имена которых совсем неизвестны или мало знакомы учащимся.

Интересной и содержательной была лекция Нади Наумовой о творчестве советского художника Георгия Нисского.

Но особый восторг у учащихся 3—4 классов вызывают экскурсии по малой школьной Третьяковской галерее, знакомящей с творчеством Сурикова и Репина. С каким благоговейным вниманием и трепетом слушают они своих экскурсоводов. Еще бы! Ведь не учитель, а немного старше их девочка Надя Мясни-

кова захватывающе интересно рассказывает о той или иной картине. Вопросы так и сыплются, но они не смущают, а радуют. Родается интерес, контакт между «посетителями» и экскурсоводом. С тревожным вниманием всматриваются ребята в картину Репина «Царь Иван Грозный убивает сына». Их волнует не только содержание, но и цвет, композиция. «Почему картинная галерея в Москве называется «Третьяковской?» — спрашивают ребята. И тут же счастливы, те, кто был в ней, делятся своими впечатлениями...

Хорошее начинание благоприятно и полезно не только для слушателей, но и для самих лекторов. Выросла культура речи, особенно у Нади Наумовой. Богаче, образнее стала она и у Тани Маривой. Собранный, подтянутый и требовательный к себе, хороший вкус и знания в области ис-



Упорный труд животноводов

С большим напряжением трудятся в шестом году семилетки наши животноводы. Колхоз уже выполнил полугодовой план продажи мяса на 132 процента. В этом помог интенсивный откорм ста бычков, которых еще на нагуле подготовили скотники П. Кашин, М. Петров, Г. Паршин. В настоящее время готовится к сдаче еще 60 голов молодняка крупного рогатого скота.

В свиноводстве хорошие результаты дал крупно-групповой метод откорма животных на комбинированных кормах с применением самокормушек. За первый квартал этого года госу-

дарству было продано 117 свиней средним весом по 75 килограммов.

В соревновании не отстают и доярки. Применяя передовые методы раздоя коров, используя карбамид, доярка Лидия Гаврилова от каждой коровы уже получила по 560 килограммов молока. Валентина Паршина — по 521. Квартальный

план продажи молока выполнен на 124 процента.

Труженики села хорошо понимают всю важность задач, поставленных партией и правительством в области сельского хозяйства, и на деле претворяют их жизнь.

А. ЕМЕЛЬЯНОВ,
зоотехник колхоза
имени Чкалова.

Ценный заменитель

Начали производство искусственного молока в колхозе «Родина». Помочь животноводам в этом деле вызвались механизаторы. Механик колхоза Федор Григорьевич Червяков оборудовал паровую

установку, приспособил ее к

сейчас ежедневно вырабатывается до 1500 килограммов искусственного молока. Его полностью хватает для выпойки телятам и всему поголовью поросат. Чтобы обеспечить натуральным молоком такое большое количество молодняка, колхозу потребовалось бы дополнительно содержать свыше двухсот высокоудойных коров.

Ю. ПЕТРАЙКИН.

Огороды под землей

Своеобразным огородом и притом рентабельным стал обычный погреб экспериментального хозяйства Запорожского филиала Всесоюзного института электрификации сельского хозяйства. За зимне-весенний период с такого подземного огорода получают три урожая овощной рассады.

Рассада здесь выращивается при искусственном освещении по методу, разработанному учеными филиала. Для этого в погребе вдоль его стен устроены ярусные стеллажи. На них в горшочках поставлена рассада. Над ней на близком расстоянии устроены передвижные каретки с люминисцентными лампами. Лампы являются источником дневного света и тепла для обогрева помещения.

В сутки растения получают 16-часовую «дозу света», а остальные восемь находятся в условиях ночи. Одновременно выращивается пять с половиной тысяч штук рассады. Ухаживает за ними всего один человек. Когда растения достигают нужного размера, их отправляют в обычные теплицы, где выращивают овощи, а весной высаживают в открытый грунт.

Новый метод выращивания овощной рассады очень эффективен и экономичен.

г. Запорожье. (ТАСС).

А ВЫ ПОЛУЧАЕТЕ сельскохозяйственные журналы?

Большую помощь труженикам села в их практических делах оказывают сельскохозяйственные журналы, выпускаемые издательством «Колос». Такие журналы, как «Земледелие», «Селекция и семеноводство», «Кукуруза», «Сахарная свекла», «Зернобобовые культуры», «Картофель и овощи», «Лен и конопля», «Хлопководство», «Садоводство», «Защита растений от вредителей и болезней», «Сельское хозяйство за рубежом», являются опытными наставниками земледельцев. На их страницах поднимаются проблемы рационального использования земли, даются полезные советы по агротехнике возделывания различных культур, семеноводству, защите растений от вредителей и болезней.

Хорошими пособиями для животноводов являются и журналы «Животноводство», «Молочное и мясное скотоводство», «Семеноводство», «Овцеводство», «Птицеводство», «Коневодство и конный спорт», «Кролиководство и звероводство», «Пчеловодство», «Рыбоводство и рыболовство», «Охота и охотничье хозяйство», «Ветеринария».

В поле зрения отраслевых журналов постоянно находятся вопросы организации кормовой базы, наиболее рационального кормления и содержания отдельных видов скота или птицы по сезонам года, механизации трудоемких процессов, организации и оплаты труда на фермах и в бригадах.

Представляют значительный интерес для работников сельского хозяйства, особенно для специалистов, такие журналы, как «Агробиология», «Вестник сельскохозяйственной науки», «До-

клады Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина», «Международный сельскохозяйственный журнал», «Известия Тимирязевской сельскохозяйственной академии».

Кто озабочен тем, чтобы лучше и разумнее использовать землю, материальные, трудовые и финансовые ресурсы колхозов и совхозов, найдет квалифицированные ответы и рекомендации в журналах «Колхозно-совхозное производство», «Экономика сельского хозяйства», «Учет и финансы в колхозах и совхозах». Эти журналы вооружают читателей и знаниями в области конкретной экономики.

Вопросы технического оснаще-

ния сельского хозяйства, рационального использования машин и орудий в сельском хозяйстве широко рассматриваются в журнале «Механизация и электрификация социалистического сельского хозяйства», «Техника в сельском хозяйстве» и «Сельский механизатор». Достаточно ярко освещаются проблемы орошения, обводнения, мелиорации земель в специальном журнале «Гидротехника и мелиорация». Любители цветоводства, озеленители городов и сел могут пополнить свои знания, регулярно читая журнал «Цветоводство».

А вы получаете сельскохозяйственные журналы?

(ТАСС).

г. Москва.

За ленинское отношение к природе

Цвести цветам, шуметь листве

Известно, что леса — это зеленое золото — имеют огромное народнохозяйственное значение. Они дают древесину и сырье для промышленности, сохраняют полноводие рек и смягчают климат, защищают горные склоны от разрушительных сил природы, повышают урожай сельскохозяйственных культур, очищают атмосферный воздух от загазованности углекислым газом, имеют оздоровительное и культурно-эстетическое значение. На XXII съезде, в докладе о Программе КПСС Н. С. Хрущев говорил: «Наши лесные, рыбные, водные и иные природные ресурсы — великое национальное богатство. Идя к коммунизму, мы должны заботливо охранять природу, разумно, по-хозяйски пользоваться ее ресурсами, восстанавливать и умножать природные богатства наших лесов, рек и морей».

В стране у нас свыше 720 миллионов гектаров лесов. Однако основные лесные ресурсы сосредоточены в отдаленных,

мало обжитых районах. Лесистость густонаселенного Поволжья не превышает 7 процентов. В Саратове на каждого жителя приходится 4,5 квадратных метра зеленых насаждений общего пользования (это в три раза меньше, чем установлено санитарными нормами), а у нас в Балакове — всего лишь несколько более 2 квадратных метров. А ведь лесные и другие зеленые насаждения справедливо называют легкими городами. Поэтому, естественно, что нам особенно нужно заботиться о зеленых друзьях. В прошлом году в городе было посажено свыше 15 тысяч деревьев, 90 тысяч кустарников, 8400 квадратных метров цветников.

Но это только начало. Многие предстоит сделать в 1964 году, а именно весной. Совет городского отделения общества охраны природы наметил план мероприятий секции по озеленению. Только по линии городского коммунального отдела будет посажено свыше 2000

деревьев, 12000 кустарников, 1500 квадратных метров цветников. Большая доля работ по озеленению города падает на жилищно-коммунальную контору Саратовгэстроя. Она посадит свыше 3 тысяч деревьев, 24 тысячи кустарников и 6 тысяч квадратных метров цветников и 8 гектаров газонов.

Такие же мероприятия намечены заводом имени Дзержинского, ТЭЦ-4, жилищно-коммунальной конторой химкомбината, школами, больницами.

В этом большом деле должны проявить инициативу профсоюзные, комсомольские и первичные организации общества охраны природы. Весенние работы уже начались. Идет обрезка деревьев, подготовка цветочной рассады.

Наше отделение общества существует второй год и насчитывает в своих рядах пока 5300 человек, в том числе в юношеских секциях — 3500 человек.

Наше общество соревнуется за ленинское отношение к природе с пугачевским. Чтобы оно принесло хорошие результаты, необходимо каждому балаковцу стать другом природы, вступить в члены общества, взять под охрану зеленые насаждения, решительно пресекать браконьерство. Принять участие в посадках леса, садов и цветов, озеленить улицы города — почетный долг балаковца.

Превратим Балаково в цветущий сад!

И. ШЛЕЙНИКОВ,
член президиума совета
городского отделения общества охраны природы.

Ростовская область. Более 4 тысяч агрономов-полеводов и техников-механиков подготовил за 30 лет своего существования Сальский сельскохозяйственный техникум. В настоящее время на его очном и заочном отделениях занимаются 1.100 человек.

Производственную практику учащиеся проходят в передовых хозяйствах Дона, изучают опыт лучших полеводов, животноводов, механизаторов.

В этом году еще 106 воспитанников техникума получат дипломы и поедут на работу в село.

На снимке: группа учащихся.

Кооператоры — хлебборам

Вот и пришла долгожданная зима — весна. Ее ждали на колхозных полях, в животноводческих бригадах. И не только ждали, но и готовились встретить ее.

Вместе с хлебборами во всеоружии встречают посевную кампанию и кооператоры. В нынешнем году тружеников полей и животноводов будут обслуживать 8 автолавок, 34 гужразвозки, две книжные развозки. Кроме этого, в бригадах будут организованы ларьки без продавцов, или как их стали называть ларьки доверия. Эта форма торговли себя оправдала. Товары первой необходимости: спички, папиросы, мыло, нитки и некоторые другие — вот неполный перечень ассортимента, что можно в них приобрести. Подобрано также 40 человек, которые будут брать товары в подотчет и торговать ими на полевых станах.

На полевые станы, животноводческие фермы будут выезжать магазины. Сейчас они к этому готовятся, отбирают, завозят нужные товары.

Н. КИСЕЛЕВ,
инструктор райпотребсоюза.

У овощеводов

В прошлом году в колхозе «Победа» распахано 10 гектаров залежей под плантацию. Здесь будут посажены капуста, помидоры, огурцы и другие овощи. В колхозной теплице уже зеленеет рассада помидоров. А на плантации готовятся холодные гряды для посадки ранних сортов овощей.

Птицы — наши друзья

Школа первого отделения совхоза «Духовнический» хорошо отметила день птиц. В клубе состоялась утренняя. Вся сцена пестрела картинами «Грачи прилетели», «Ласточки», «Скворцы», «Дятел», «Трясогузка» и другие. Председатель совета Дружины Е. Кривцов

ва приняла рапорт от председателей совета отрядов, о том, сколько кормушек и скворечников приготовили ученики нашим пернатым друзьям. Сделано 18 кормушек и 110 скворечников.

Затем Надя Мартынова сделала доклад «Птицы — наши друзья»,

она же вела программу. Много было прочитано стихотворений. Их рассказывали Т. Балдова, А. Сиделев, А. Денисов, Н. Самохвалова и другие. Люба Чернозулова прочитала стихотворение о «Весне», которое сама сочинила. Поли песни о «Весне».

«Скворцы прилетели». Было много загадано загадок. Пернатые — наши друзья! Они уничтожают очень много насекомых, вредителей полей. Будем их друзьями.

Н. ДЕНИСОВА,
Г. ЛОКТАЕВА,
ученицы 8-го класса.

Смотр народных талантов

Пусть всегда будет солнце...

Под таким девизом будет проходить в нашем городе 24 мая праздник песни, музыки и пляски. В этот день балаковцы услышат выступление городского сводного хора под руководством преподавателя музыкальной школы Бирюкова. Он исполнит песни композиторов Островского «Пусть всегда будет солнце», Туликова «Родина, любимая моя», Мурадели «Бухенвальдский набат».

После этого перед участниками праздника выступят с концертами коллективы художественной самодеятельности города.

В этот ответственный период хочется подсказать руководителям хоровых и вокальных коллективов, что при выборе песенного мате-

риала необходимо проявить настоящую заботу о его разнообразии. Хорошо, например, украсит программу патриотическая песня, несущая большие гражданские мысли и чувства. Она способна «зажечь» как исполнителей, так и слушателей. Но вместе с тем в программах выступлений коллективов художественной самодеятельности на празднике песни должны присутствовать и частушки, и злободневные сатирические припевки, и лирические песенки. Они внесут элемент веселости и жизнерадостности.

Важной задачей является также обеспечение массовости. Хоровые коллективы сейчас создаются из старшекласников школ

при клубах, на предприятиях и в учреждениях. Но численность их пока еще далеко недостаточна. Хочется, чтобы в проведении праздника песни приняли участие сотни жителей нашего города, чтобы по всем улицам растущего и хорошоющего с каждым годом Балакова прозвучали радостные песни о Родине, о коммунизме, о счастливой жизни советских людей.

Пусть каждый из нас волеется в один из хороших коллективов города и поддержит жизнерадостный мотив замечательной песни Островского «Пусть всегда будет солнце».

А. ДЯКОНОВА,
зав. городским отделом культуры.

В неделю искусства

С 10 по 20 апреля в нашем городе проходила неделя искусства. В течение ее художниками проводилась большая работа по пропаганде произведений советского и зарубежного искусства. Художник Пономарев подготовил и прочитал для коллектива центральной заводской лаборатории лекцию на тему: «Сочетание искусственного волокна лекция на тему: «Сочетание искусственного волокна лекция на тему: «Сочетание искусственного волокна лекция на тему: «Сочетание искусственного волокна»». В красном уголке обветского реалистического искусства». В красном уголке обветского реалистического искусства». В красном уголке обветского реалистического искусства». В красном уголке обветского реалистического искусства».

Беседу «Новые творческие рубежи советских художников» провел в ремонтных мастерских управления механизации строительных работ и на строительных участках в котловане председатель художественного совета отдела культуры Шаруев.

Первый документальный портрет Ивана Грозного



Москва. Год назад в Архангельском соборе Московского Кремля во время реставрационных работ были вскрыты саркофаги захороненных в соборе царя Ивана Грозного, его сыновей — Ивана и Федора, князя Скопина-Шуйского.

Недавно известный советский ученый доктор исторических наук М. М. Герасимов по черепу восстановил облик Ивана Грозного.

На снимке: М. М. Герасимов у документального портрета Ивана Грозного.

Фото О. Кузьмина.

Фотохроника ТАСС

Весна идет!

— Было время, — сказал мне старый уважаемый работник милиции, — когда на улицах Балакова с наступлением ночи гремели закрывающиеся витрины ставни, скрежетали тяжелые засовы. Они должны были преградить дорогу злоумышленникам. А утром газета сообщала о взломах и ограблениях.

Теперь по ночам огромные витрины магазинов и киосков заняты ярким светом. Отсутствуют железные ставни. Доступ к ценностям ювелирторга преграждают стекло и полосу электрического света. Ночные происшествия стали чрезвычайно редкими. Хорошая примета! Народное добро сегодня не запирают покрепче и не прячут подажнее, его освещают поярче, потому что нарушитель, как черт лапана, боится света.

В этих словах выдавшего вида капитана милиции, мне кажется, заложена большая мысль.

В Балакове перестали возводить заборы, устанавливали решетки, исчезают темные закоулки. И от этого становится просторнее, светлее, и, если можно так выразиться, общественный обзор стал шире. Город просматривается насквозь строгим народным глазом.

Я невольно вспомнил этот разговор, когда встретился с другим человеком, не имеющим, казалось бы, прямого отношения к охране об-

щественного порядка. Речь шла о преступлениях, а о проступках, пусть не тяжелых, но позорящих доброе имя коллектива — пьянстве, сквернословии. Борьба с этими пороками в управлении механизации строительных работ, сказал мне председатель стройкома Михаил Поликарпович Борщев, началась с самого простого — с гласности. На видном месте появляется сообщение из вытрезвителя. Скоро об этом знают все механизаторы. Провинившемуся не миновать товарищеского суда — проступок «героя» становится предметом обсуждения всего коллектива. Попробуй, попади еще раз на такое собрание, где на тебя пристально смотрят десятки глаз...

Сейчас многие строительные подразделения также решили дабавиться, чтобы в их коллективах не было нарушителей. Надо побывать в эти дни на рабочих собраниях, чтобы почувствовать, как людям надоело пьянство, сквернословие, хулиганство, позорящие наш город. И те,

чьи имена громко называли на этих собраниях, видимо, поняли: разговор идет серьезный и, наверное, последний.

Я далек от мысли, что уже завтра исчезнут пьяницы, хамы, а за одним хулиганом будут гоняться десять фельетонистов. Но я верю, что восьмая строительная весна в Балакове станет началом всеобщего похода. Похода за то, чтобы слово «балаковец» напоминало людям не только о мужестве строителей, самоотверженности химиков. Пусть «балаковец» значит еще и скромный, обходительный, вежливый. Пусть из нашего заводского новгорода люди увозят самые лучшие воспоминания о красоте человеческих отношений.

Для этого не требуется особых усилий. Нужно только мобилизовать все наши внутренние душевые резервы. А их у балаковцев хоть отбавляй, особенно весной!

Ю. КОВАЛЕНКО,
член Союза журналистов СССР.

Телевидение

21 апреля: 18.30 Фильм для детей. 18.50 «Шахматы в жизни Ильича». 19.05 «Вблизи России», кинофильм. 19.25 «Самый человечный человек». Воспоминания о встречах с В. И. Лениным. 19.40 «Рождение Колосса». Лауреат Ленинской премии В. М. Мамонтова. 19.50 Телевизионные вести. 20.05 «С именем Ленина». Концерт». 20.45 Художественный фильм «Яков Свердлов».

Письмо

в редакцию

Выражаем глубокую благодарность коллективам АТК-3, ТЭЦ-4, горпромкомбината и всем лицам, выразившим нам соболезнования в связи с постигшим нас большим горем — смертью Владимира Ивановича Дельнова.

Семья Дельновых.

Редактор Б. Т. ТКАЧЕНКО.

26 апреля 1964 года

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ ВОСКРЕСНИК

по благоустройству города Балакова.
ГРАЖДАНЕ ГОРОДА!

Примем активное участие в работе по наведению чистоты, порядка в нашем родном городе!

Балаковский горторг

ПРИНИМАЕТ

от населения винпосуду и стеклобанку в неограниченном количестве.

Граждане, сдавайте винпосуду и стеклобанку в продовольственные магазины и приемные пункты горторга.

Маслов Владимир Павлович, прож. г. Балаково, ул. Ленина 124, кв. 9, возбуждает дело о разводе с Масловой Галиной Петровной, прож. с. Малый Узень, Краснокутского р-на, Саратовской обл. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском горнарсуде.

Балаковский горторг

ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ

удобрения: суперфосфат, сульфат аммония, селитру натриевую в расфасованном виде.

Желающие приобрести обращайтесь в горторг.

Скрицкая Валерия Вениаминовна, прож. г. Балаково, ул. Ленина 126, кв. 22, возбуждает дело о разводе с Скрицким Анатолием Александровичем, прож. Архангельская обл., с. Лешуковское, д. Верхнее. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском горнарсуде.

Балаковская лесоторговая база

ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ:

щитовые дома 2-х и 3-х комнатные, лес круглый, пиломатериал разных сортов, сухую штукатурку, мел молотый и брикетами, цемент, алебастр, черенки точеные и строганные, оглобли, метлы, водяное отопление укомплектованное, оконные и дверные блоки, стекло оконное и узорчатое, краску масляную, чугунное литье, фаянсовые изделия, штукатурную дрань, штакетник, дровяное долготье, дрова швырок, горбыль деловой и дровяной, каменный уголь, бочки разных размеров и ряд других строительных материалов.

База работает с 9 утра до 17 часов.

Балаковский горторг с 26 по 30 апреля 1964 года

ОРГАНИЗУЕТ ВЫЕЗД

магазинов на колхозный рынок для продажи промышленных товаров широкого ассортимента весенне-летнего сезона.

2-1.

Тоцев Сергей Павлович, прож. г. Балаково, ул. Урицкого 9, возбуждает дело о разводе с Тоцевой Лидией Михайловной, прож. г. Балаково, ул. Советская 81. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском горнарсуде.

Большой успех

Трудно выразить словами то впечатление, которое произвел концерт учащихся школы № 41, который они дали в клубе гидростроителей. Каждый номер его отмечался большой новизной, оригинальностью, подготовлен со вкусом и умением. Зал был переполнен, и все номера без исключения зрители требовали повторить. Особенно порадовало участие в концерте мальчиков старших классов. Благороден и красив рисунок вальса «Мальчишки — девчонки!». Интересны новые массовые танцы: «На кукурузном поле» и «Африканский». В африканском танце вызвал восторг всего зала танец слона.